

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 181 (3672)

ЧЕТВЕРГ, 11 сентября 1969 года

Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ЛЕНИНСКОГО ЮБИЛЕЯ

В ЭТИ ДНИ, когда народ готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, невольно вспоминаются строки из его всемирно известной статьи «Бедный почин». Владимир Ильич писал: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достигающих не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», то есть всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, объединенных сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских Республик».

И как бы порадовался Ильич, если бы он мог видеть советских людей сегодня, их самоотверженный труд во имя коммунизма.

— По-ленински жить, работать и побеждать! — под таким девизом трудятся советские люди, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетки.

Накал этого соревнования становится тем выше, чем ближе славная дата — 22 апреля 1970 года.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС, высоко оценивая трудовой подвиг советского народа в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, приняли постановление, нацеленное на то, чтобы окружить почетом передовиков, прославить их самоотверженный труд на благо Отчизны.

Этим постановлением для поощрения победителей в социалистическом соревновании учреждена Ленинская Юбилейная Почетная Грамота ЦК КПСС, Президиума

Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Вручение грамот наиболее отличившимся коллективам предприятий промышленности, транспорта, связи, строительства, торговли, колхозов, совхозов и организаций будет производиться на торжественных заседаниях, собраниях, митингах.

Для награждения передовых рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства, работников общественных организаций, деятелей науки и культуры учреждена юбилейная медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Нет сомнения, что это постановление сыграет огромную роль в дальнейшем развитии всенародного социалистического соревнования, послужит стимулом для нового подъема творческой активности советских людей.

И. ПАВЛОВ.

В ПОИСКЕ НОВАТОРЫ

Большую помощь в развитии производства оказывают на заводе химреактивов рационализаторы. Включившись в смотр, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, новаторы изыскивают «узкие» места, предлагают более экономичные и рациональные технические решения.

В числе активных рационализаторов инженеры отдела капитального строительства А. Хамкалов, Л. Иванов, начальник цеха муравьиной кислоты А. Новосельцев, механик А. Гордеев, энергетик цеха малотоннажных реактивов А. Зимаков и другие.

На строительстве цеха муравьиной кислоты А. Хамкалов предложил заменить кислотостойкую плитку для облицовки фундамента белой метлахской. Изменение конструкции защиты фундамента не только сэкономило государству 2325 рублей, но и улучшило вид помещения в определенном очистке генераторного газа.

А изменение конструкции пола в отделении каустика, предложенное механиком А. Гордеевым, дало экономический эффект 1034 рубля.

А. Новосельцев в соавторстве с В. Краснощековым и П. Софроновым изменили технологию приготовления смеси для очистки паров муравьиной кислоты. Уже проведены монтажные работы, и с пуском цеха процесс пойдет по новой технологии. Экономия составит 2982 рубля.



В ПОЛНОМ РАЗГАРЕ СТРАДА ДЕРЕВЕНСКАЯ

В ПОЛНОМ разгаре уборка хлебов и овощей на полях совхоза «Саяны». В этом году рабочие Одинского

отделения построили стационарный пункт сортировки картофеля. Бригада плотников Виктора Корнилова досрочно

выполнила работы по строительству этого объекта. Пропускная способность картофелесортировочного пункта

150 тонн в смену, — гордится заведующий Одинским отделением Виктор Садыкович Харханов. — Все погрузо-

ЗАВТРА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

С СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ РАДИОТЕЛЕСТАНЦИЙ

КАК МЫ УЖЕ сообщали, в Ангарске проходит совещание работников радиотелевизионных передающих станций Урала, Сибири и Дальнего Востока. В работе совещания принимают участие радиотехники, представители Главного радиоуправления Министерства связи СССР и проектных институтов, работники управления труда и зарплаты, представители радиозаводов и т. д.

После открытия совещания гостей нашего города приветствовал председатель исполнительного комитета депутатов трудящихся Ангарска П. М. Громоуш. От имени бюро (городского) комитета партии, исполкома, от имени ангарчан он поздравил присутствующих с началом такого большого форума специалистов радио и телевидения, пожелал им творческих успехов.

— Сегодня каждый понимает, — сказал П. М. Громоуш, — какую большую роль играет в нашей жизни радио и телевидение. В нашем городе почти все население слушает радио и больше половины смотрит телепередачи. А ведь всего 12 лет назад в области не было телевидения. Надежная работа аппаратуры, качество изображения — это ваша работа. И мы надеемся, что здесь, на этом совещании, будут решены многие вопросы, которые позволят повысить марку советского телевидения. И еще, товарищи, мы, сибиряки, ждем от вас цветного телевидения.

Далее П. М. Громоуш в своем выступлении рассказал об Ангарске, о его истории и будущем. Поинтересовался он также присутствующих по поводу строительства в городе и высказал свое мнение о недостатках в строительстве, в архитектуре. Эти замечания, за которыми следовало выступление П. М. Громоуша, помогут нам сделать наш Ангарск одним из лучших городов Сибири.

В первый день совещания с докладом «Итоги работы телестанций и задачи по дальнейшему повышению качества работы» выступил начальник отдела телевидения Главного радиоуправления Министерства связи СССР С. И. Ховин.

В докладе он назвал несколько цифр, характеризующих становление советского телевидения за последние 4 года. В 1965 году в стране насчитывалось 115 телевизионных станций, сегодня — 247. Увеличилось количество мощных станций, ретрансляторов малой мощности, появились новые средства подачи программ, в частности, космическое телевидение. 4 года назад телевидение смотрело 45 процентов населения страны, сегодня — 62 процента. В Иркутской области смотрит телепрограмму 51 процент населения.

Много места в докладе уделено С. Ховину задачам, которые стоят перед работниками Главного радиоуправления в будущей пятилетке. Будущая пятилетка — это цветное телевидение. Вот основная мысль, высказанная в докладе.

Вчера присутствовавшие на совещании прослушали доклады о внедрении нового оборудования, о типовых проектах телестанций, о развитии сети телевидения, об организации работы на лучших телевизионных станциях, доклады об опыте эксплуатации и ремонта оборудования, антенных устройств и т. д.

Сегодняшний день совещания посвящен цветному телевидению. Основной доклад сделает начальник лаборатории и научно-исследовательского института радио И. Г. Дригун. Он расскажет об опыте внедрения цветного телевидения.

КРИВОЙ.

зочно-разгрузочные работы механизированы. Кроме того, мы имеем возможность накапливать несортированного картофеля до 80 тонн и сортированного — до 100 тонн.

А что на полях? В эти дни на помощь труженикам совхоза пришли коллективы предприятий города. Только 280 гектаров убирают нефтехимики. На 50 гектарах уборку производят комбайнами. По подсчетам специалистов, в этом году совхоз рассчитывает получить не менее 100 центнеров картофеля с гектара. Начали прием овощей и склады орсов. Кстати нужно заметить, что в адрес руководителей орсов работники совхоза предъявляют серьезные претензии. Дело в том, что они не позаботились о приеме картофеля на склады в субботние и воскресные дни. Претензии эти, безусловно, обоснованы, и меры должны быть приняты безотлагательно.

На снимках: идет уборка картофеля комбайнами. Справа — тракторист Николай Ильин. А. ХАМЗИН. Фото автора.

И ДОЛГ, И ПРИЗВАНИЕ

КАК подбираются, воспитываются, обучаются кадры, от которых зависит обслуживание людей? В чем промах партийной работы среди коммунистов, занятых в сфере торговли, общественного питания и быта? Отвечает ли характер и качество услуг условиям пятидневной рабочей недели?

Ответы на эти вопросы хотелось получить на отчетно-выборном партийном собрании коммунистов отдела рабочего снабжения управления строительства.

Планы по всем экономическим показателям трудящиеся ора исполняли и в прошлом году, и в первом полугодии текущего. А по итогам работы первого квартала ора вручили переходящее красное знамя горисполкома и Почетная грамота.

Населению города в первом полугодии продано продовольственных и промышленных товаров больше, чем за тот же период прошлого года, на 3.355.400 рублей.

Но, кроме экономических показателей, не менее важный фактор деятельности работников торговли, общественного питания — обслуживание людей. Не зря сферу обслуживания называют службой хорошего настроения. Ведь от того, как человека обслуживают в магазине, столовой, зависит его настроение, а значит, его работа, и в конечном итоге тем большую пользу он принесет государству, народу. А обслуживание у нас еще далеко не отвечает требованиям времени.

В августе работу партторганизации ора слушали на бюро горкома КПСС. Вопрос стоял так: «О состоянии и мерах улучшения воспитательной работы среди работников торговли партторганизации ора управления строительства». И он был отнюдь не случайным. На предприятиях торговли, общественного питания все еще бытуют факты обвеса, обвеса покупателей, недостачи. Очень робко внедряются новые, прогрессивные формы в торговле. Не всегда чувствуется авангардная роль коммунистов.

Только за полгода выявлено 34 случая обвеса, обвеса и обвеса, завышения цен. Зафиксировано 49 случаев недоложения продуктов в столовых. В магазине № 3 недостача вина стал системой (продавец т. Выгитова), и несколько раз он достигал 40 граммов. В этом же магазине обчитывает покупателей продавец

т. Аристова. В магазине № 3 три коммуниста — тт. Клопов, Клякунова, Абдулхаков. Однако они только констатируют факты. Более того, тов. Клопов, директор магазина, сказал буквально следующее: «Я не занимался за всех работать». Тов. Клопову следовало знать, что коммунист за все и за всех в ответе, тем более коммунист-руководитель.

Обсчеты, обвеса, грубости продавцов части в магазинах № 6, 8, 75, в столовых № 15, 12, кафе «Ляда».

Таких примеров на отчетно-выборном собрании приводилось немало. Да за ними далеко ходить не надо — они хорошо знакомы покупателям многих магазинов.

Ответ на первый вопрос более-менее ясен — воспитываются в ора кадры не блестяще.

В отчетном докладе секретаря партбюро Р. И. Виткова правильно подметила:

— Успех любого дела в конечном счете зависит от того, кому оно поручено. Как и всюду, в торговле, в общественном питании первоочередное значение имеют кадры, их подбор и воспитание.

Тов. Виткова рассказала, что из работающих в коллективе ора лишь 26 имеют высшее образование, 119 — среднее специальное и 148 человек — общее среднее. Большинство не имеют даже среднего образования. Но ни в докладе, ни в выступлениях коммунистов не прозвучало искренней заботы о том, как же думать воспитывать кадры в ора, повышать культуру обслуживания трудящихся, внедрять новые формы торговли. Прозвучали лишь в нескольких выступлениях фразы, вроде таких: «надо повышать», «необходимо улучшать» и т. д.

А как? Какими методами, путями? Увы, никто не сказал, не предложил, не посоветовал. В основном говорили о ремонте, о тара, о технике безопасности.

Создалось впечатление, что коммунисты ора строительства не волнуют такие факты, что в магазинах, столовых совершенно не работают посты народного контроля, товарищеские суды. Стенные газеты — редкое явление. А если где и выпускаются, то только в праздники. Не взволновало никого и то, что в магазине № 6 недавно не пашли человека, чтобы поощрить. Это же чрезвычайное происшествие.

Никто из коммунистов столом не обмолвился о том, как же выполняются постановление бюро горкома партии. А ведь в нем вскрыты серьезные недостатки в воспитательной работе коллектива. Бюро ГК КПСС обязало партбюро ора улучшить работу с политинформаторами, с кадрами, организовать их постоянную учебу, укомплектовать политотель до 1 сентября, работать над повышением культуры обслуживания трудящихся и т. д. К сожалению, как думают ликвидировать промахи в своей работе коммунисты службы хорошего настроения, осталось неясным.

В постановлении собрания, правда, есть пункты, которые обязывают руководителей выступать с лекциями перед трудящимися, улучшить воспитательную работу и т. д. Но сдвигов в лучшую сторону пока не видно.

Сфера обслуживания занимает в жизни трудящихся далеко немаловажное место. От ее работы зависит труд огромных коллективов сферы производства. Об этом должен помнить всегда каждый работник службы хорошего настроения — это их долг и призвание. А помочь понять это им должны коммунисты.

Т. ПОЗДНЯК.



ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

В минувшую пятницу в актовом зале строителей состоялось необычное торжество — здесь подводили итоги и чествовали победителей конкурса мастерства молодых маляров, который проходил целую неделю на учебном корпусе профтехучилища строителей. Пять дней соревновались в умении и сноровке отделочницы родственных строек.

Первое место заняла ангарчанка Людмила Миронова из СМУ-5 (снимок вверху), выполнившая норму на 144 процента с отличным качеством. Вторые места поделили ангар-

чанка Маргарита Кузьменкова и Галина Смирнова (снимок внизу). На третьем месте — Галина Битникова, Нина Филина, ангарчанка Галина Черникова.

Участниц конкурса тепло поздравляли начальник отраслевого отдела НОТ т. Кретов А. М., секретарь парткома Ангарского управления строительства т. Брюхин В. А., заместитель главного инженера стройки т. Шеанов В. Т., им вручены дипломы и денежная премия.

Фото А. ХАМЗИНА.



ПРЕПЯТСТВИЕ—ЗИМА

однократно ставились вопросы перед руководством треста Востокхиммонтаж о форсировании работ на эстакаде, но по существу они только начинаются. Все это объясняется тем, что трест был перегружен выполнением других заданий и не был до конца обеспечен нужным металлом.

Руководство Востокхиммонтажа и МСУ-42 приняло недавно решение о форсировании работ по эстакаде, для чего увеличено количество монтажников, инженерно-технического персонала, приняты меры по комплектации в сентябре всех металлоконструкций на эстакаде.

Уже закончен монтаж стоек эстакады. Сейчас ведется укрупнительная сборка балок и прогонов, пролеты которых достигают 20—25 метров, общим весом 20—22 тона.

Монтажники могли бы больше выполнять работ на эстакаде, но в том, что управление производственно-технологической комплектации треста Востокхиммонтаж (главный инженер т. Дунаевский А. Ф.) недостаточно четко изготавляет и выдает в монтаж металлоконструкции. Нередко они выданы в монтаж не в порядке технологической последовательности. В результате нужных изделий на момент монтажа недостает, а другие же изделия тер- жат ненужными, захлямая тер-

риторию. До сего времени неизв- стно, укомплектованы ли трубы на эстакаде.

На последней планерке т. Дунаевский заявил, что все металлоконструкции будут выданы в сентябре, а с учетом того, что эстакады надо смонтировать, удлинить на ней многочисленные трубы, произвести монтаж, выполнить изоляцию и покраску, эстакада может быть введена в эксплуатацию, по заявлению начальника МСУ-42 т. Кузьмина, только в декабре. И это еще не окончательный срок — в месяце 31 день, и на какой из них выпадет столь долгожданное событие — неизвестно...

Но даже с вводом эстакады все равно не решится окончательно вопрос с подачей тепла на объекты узловой подстанции 11—закрытую трансформаторную подстанцию и административный корпус. Еще в конце июля в УКС комбината было подано предложение об изменении плана эстакады для подачи тепла на эти объекты. Время не терпит, но УКС до сих пор не решил с проектным институтом этот вопрос, хотя предложение уменьшает трудоемкость работ и экономит государственные средства примерно в три раза.

Принимая во внимание, что завод разделения воздуха должен быть введен в эксплуатацию в четвертом квартале, а теплотрас-

са по постоянной схеме будет готова только в декабре, необходимо временное решение. Без теплотрассы по временной схеме невозможно будет при минусовой температуре монтировать технологическое оборудование, производят многие строительные и чистовые отделочные работы.

СМУ-2 подало заявку отделу главного технолога строительства тов. Шкачову на проектирование временной трассы. Проектирование необходимо закончить и выдать в производство не позже 12 сентября с таким расчетом, чтобы УПТК сумело укомплектовать теплотрассу нужными трубами, а трест Востокхиммонтаж обеспечил монтаж теплотрассы и ее изоляцию с вводом в эксплуатацию не позже начала октября.

А МСУ-41 (т. Артемов Ф. Е.) и Гайдукову Г. И.) необходимо, не ожидая окончания строительства новой теплотрассы, на всех объектах комплекса закончить монтаж системы отопления, отремонтировать отопительные агрегаты, приточные и вытяжные системы, чтобы ко времени подачи тепла они находились в эксплуатационной готовности.

Для успешной работы в зимних условиях и выполнения плана сдачи необходимо сейчас тщательно подготовиться, чтобы морозы не были помехой.

В. ЮРЧЕНКО, начальник комплекса.

КОЛЬЦЕТРОН

В Советском Союзе проектируется первый в мире кольцетрон — ускоритель принципиально нового типа. Новизна этой физической машины состоит в том, что электроны ускоряются одновременно с протонами или нейтронами различных химических элементов. Этот принцип получил название метода коллективного ускорения, а наиболее легкие частицы — электроны — называют в новом ускорителе роль «боясь», так как за собой гонят более массивные положительные частицы.

Новый метод ускорения частиц позволяет создать ускоритель-кольцетрон на энергии в сотни и тысяч миллиардов электронвольт, причем они окажутся гораздо дешевле синхротрона, рассчитанного на такую же энергию.

Физики Дубны уже преодолели все принципиальные трудности на пути создания кольцетрона. Началось проектирование первого в мире кольцетрона. (ТАСС).

НА ДВОРЕ — солнечный сентябрь. Но последние ласковые лучи солнца не в состоянии обмануть строителя — вслед за ними придет холодная зима. Да, зима не за горами, и подготовка к ней сейчас, пожалуй, самое важное, что беспокоит строителей завода разделения воздуха, входящего в пусковой комплекс аммиака.

Основная задача сегодняшнего дня — это обеспечение подачи тепла по постоянной схеме. А работы по строительству эстакады тепла, которую ведет МСУ-42, впечатляют кризис. По эстакаде будет подаваться не только тепло на объекты разделения воздуха, но и продукция завода — кислород, азот и другие. От этого важность ввода эстакады в строй прямого возрастает.

На протяжении всего лета не-

МЫ И НАШ ГОРОД



ПЛАНИРОВАТЬ

ТИШИНУ

Среди писем, поступающих в последнее время в редакцию, есть и такие, в которых поднимается вновь вопрос о шуме, мешающем людям нормально жить, спокойно отдыхать.

К сожалению, многие не хотят понять, что шум вреден, что он источник болезней, от него страдает нервная система. Именно поэтому в нашу жизнь по прихоти бесцеремонных людей вторгается шум в самое неподходящее время. Можно ли избавиться от шума? На протяжении последних трех лет на страницах журнала «Здоровье» идет разговор как раз о том, как избавиться от шума вокруг нас. И том, что в каждой населенной пункте должны существовать специальные инспекционно-правовые центры по борьбе с шумом. О том, что для борьбы с шумом необходимо и строгие законодательные меры. Решающую роль в установлении тишины и покоя должны сыграть работники милиции и общественность ЖЭКов.

В других городах, например, собирается в журнале «Здоровье», еще в 1967 году смогли разрешить проблему ночной доставки продуктов в магазины, пересмотра графика работы машин. Почти полностью избавились и от любителей прогуливаться с «орудиями» транспортом по улицам. В данном случае хорошо действует система штрафов.

О том, что в нашем городе мало еще что предпринято по борьбе с шумом, говорят письма ангарчан.

1. Круглые сутки

Наш дом расположен на углу улиц Школьной и Карла Маркса (квартал 106). Нужно ли говорить о том, какое лижее транспорт по этим улицам? Сколько шума от этого? Но если к этому добавить еще круглосуточный подвоз продуктов в магазин, находящийся в этом же доме... Не много ли для жильцов одного дома?

Шум постоянно мешает нам отдыхать. После 22 часов по улице Школьной к гастроному тянутся вереницы автомашин и тракторов. Каждый шофер перед уходом считает нужным проверить еще и автобусная остановка.

Тишина наступает лишь после двух часов ночи. В пять утра все начинается снова...

ЕЛКИН, ВАРЬЯНОВ,
жители дома № 6.

2. Пора бы власть применить

Если приходится мириться с шумом всех видов транспорта в дневное время, то почему мы должны терпеть шум еще и в ночное время?

Я был свидетелем того, как два, еся не кулигана, до озорника, в 11 часов вечера резвились на мопедах в 1-м квартале. Они носились по кварталу из одного конца в другой с невероятным рвом.

Я сделал ям замечание. Не знаю, успели ли они после этого. Такие лядчи «сорьянки» воются и по другим улочкам в ночное время.

К. СЕМЯЧКИН,
житель 25-го квартала.

Итак, наш читатель говорил о своем Ангарске, о его благоустройстве, украшении, о поведении на его улицах. Естественно, он не коснулся сегодня всех его граней — одна газетная полоса для этого слишком мала. Но вывод из затронутых проблем напрашивается один — город будет иметь свой единственный, свой неповторимый облик только тогда, когда о нем будем заботиться все мы, горожане. А то, как это лучше сделать, мы надеемся, подскажут читатели газет.

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

к тому, чтобы в каждом горожанине воспитать чувство хозяина.

Оглянитесь вокруг себя, ангарчане! Узнаете ли вы свой город утром, когда едете на работу? Откуда этот мусор? А эти обрывки бумаг? Это кто-то из нас оставил их вчера вечером. Это кто-то из нас под покровом темноты не постеснялся перевернуть урну, попавшуюся на пути, бросить окурки, вырвать цветы на клумбах. И вот потому утром нас не встречает улытый, чистый город.

Однако многое зависит и от тех организаций, в ведении которых находятся наши улицы, парки и транспорт. Вот что пишут об этом сами горожане.

НА УЛИЦАХ И В ПАРКАХ

1. „РАЗЗУДИСЬ, ПЛЕЧО...“

Город просыпается. Застучали по асфальту каблучки и каблочки первых прохожих. Появился еще один утренний звук: «Шшш, шшш...пчхи... Шшш, шшш... пчхи!» Поинятно! Дворники приступили к уборке города. Во всех городах утром делается мокрая уборка. Только у нас в Ангарске убирают по принципу «Раззуди, плечо, размахнись, рука...».

Пыль поднимается до третьего этажа и медленно оседает на стены домов, на жаждущие влаги газоны и деревья, проникает в квартиры. Чихают уже не только дворники, но и прохожие. И вообще трудно вспомнить, когда «мылись» наши улицы и проспекты.

Особенно печальное зрелище представляет собой территория у магазинов. Как правило, она убирается от случая к случаю. К тому же эти места «узаконены» торговачи-частниками, как филиалы рынка, и до сих пор находятся «вне закона».

Было опубликовано постановление о запрещении торговли в неполюженных местах, но те, кому положено его выполнять, и те, кому надлежит контролировать его исполнение, по-видимому, забыли об этом.

С некоторой пор утвердился и новый график работы мусоровозов. И теперь во многих кварталах мусор не вывозит в субботу в воскресенье. Как

раз в субботу, когда хозяйки занимаются чаще всего уборкой. Отдыхать два дня занимающимся вывозкой мусора-удобно, а вот жителям вряд ли такое положение подходит. А ведь это служба быта, задача которой создать максимум удобств.

А не лучше бы организовать трехразовую вывозку мусора без выходных или двухразовую с выходными в воскресенье и, допустим, в среду. График должен быть составлен таким образом, чтобы все работающие могли вынести мусор или утром до работы или вечером после нее. Тогда не будет воровски наспланных кучек мусора на местах стоянок. Не будет этот мусор разноситься по кварталам.

М. НИКОЛАЕВ,
инженер.

2. СОРНЯК

вместо цветов

Мы уже привыкли к тому, что повсюду у нас зеленые газоны. Но вот странно: почему-то на многих из них вместо цветов растут сорняки. Сорняк «захватил» даже вазы, установленные возле многих учреждений по улицам Карла Маркса, Чайковского, вдоль парка строителей.

Чье же это дело — следить за цветами? Наверное, тех предприятий и учреждений, за которыми закреплены эти улицы и парки. И надо добиться, чтобы они выполняли свои обязанности.

Н. ПОРТНОВА.

и нарты ямы: очевидно, готовилась к осенней посадке деревьев, да, к сожалению, только готовилась.

Мне думается, что нашему городу просто стыдно иметь такие места отдыха. Тем более, что и строители, и нефтехимики имеют достаточно сил для приведения их в порядок.

М. ФАСТОВСКИЙ.

3. А ОТДОХНУТЬ И НЕГДЕ

Я старый житель нашего прекрасного Ангарска. В свое время немало отдал городу. Всей душой, всем сердцем болею за него.

Несколько слов хочу сказать о наших парках.

Парк имени XV съезда ВЛКСМ. Что можно в нем увидеть, кроме бесхозной тишины? Ничего, кроме мусора и битых бутылок, не бросится в глаза в парке строителей. Хотя ошибаюсь: тут еще с прошлой осени лежат повсюду кучи чернозема

Лицо города определяют, несомненно, и интерьеры жилых домов, предпринятый общественный питания, служба быта, витрины магазинов. К сожалению, успехи на этом поприще у нас пока мало ощутимы. Всяма улы интерьеры наших кафе, столовых, ателье мод. Примитивно и безвкусно оформляются витрины многих магазинов, кинотеатров. Кстати, это не ускользнуло от внимания не только горожан, но и тех, кто приезжает в наш город. Вот что пишет, например, свердловчанин, недавно приезжавший в Ангарск в командировку.

ПОТЕРЯЛАСЬ БУКВА...

«Мир» — так называется центральный кинотеатр города. Но примотреться к рекламе. У слова «театр» потерялась буква «р», и никто, видимо, не старается ее отыскать.

Вечером здание погружается в темноту. Не горят слова, из которых сложно название театра. Лишь недавно зажглись лампы в окнах. Саме здание запылилось, краска выцвела и облупилась.

Рядом с этим очагом культуры прилепились ларьки грязно-голубого цвета. Их три — салонный, пивной и по продаже мороженого.

Н. ИВАТКИН.

Ангарчане ведут в своих письмах разговор и о так называемой «ночной архитектуре», являющейся одним из существенных компонентов, образующих лицо современного города. Нет, под этими словами мы пока не подразумеваем цветную рекламу, высветивание фасадов главных

В ПОТОТЕМКАХ

До настоящего времени уличное освещение города безнадзорно. Отсутствует также и освещение трамвайных и автобусных стоянок.

Так, например, одна из красивых улиц города Чайковского в вечернее и ночное время нормально не освещена. Эффект от этой красоты теряется. Но это еще полбеды.

На трамвайных и автобусных остановках этой улицы сосредотачивается много людей. В вечернее и ночное время это небезопасно, так как по улице большое

движение автотранспорта.

Нам, дружинникам, патрулирующим как по улице Чайковского, так и по прилегающим к ней улицам, которые также не освещены, за исключением парка строителей, очень тяжело приходится. Иной раз нас справедливо упрекают за недостаточно качественное патрулирование. На самом деле, в темноте можно и не заметить нарушений порядка.

Дебошир, оскорбляя прохожего, прекрасно знает, что он скроется в темноте безнаказанно как от милиции, так и от дружинников.

К. АБАЕВА.

В течение полуночи никто не следит за освещением

улицы Горького от проспекта Ворошилова в сторону поселка Кирова. Пролетана большая работа: прорыты траншеи, проложены кабели, установлены светильники, а вот дожидаться, когда заменят сгоревшие лампы, мы все не можем.

ЗАХАРОВА, СМЕРНОВА, ВИНОГРАДОВ и другие жители 84-го квартала.

ПОЗНАНИЕ СИБИРИ

СТУДЕНТЫ ВГИКа
В АНГАРСКЕ

НА СЦЕНЕ Дворца культуры «Современник» — трое юношей. Одна за другой исполняют песни. Затем звучат стихи Александра Блока и Николая Заболоцкого...

Но вот гаснет свет, и на экране мы читаем: «Всесоюзный государственный институт кинематографии. «Мальчик и голубь». Дипломная работа студента режиссерского факультета А. Кошчаловского... Следуют названия других фильмов: «Слова», «Красная площадь», «Братья Макуровы», «Свадьба», «Говорящая собака»...

Идет творческая встреча ангарчан со студентами ВГИКа. Встреча эта по-своему знаменательна. Ведь ВГИКу, где обучаются искусству режиссуры и актерскому мастерству наши гости, только что исполнилось 50 лет. Государственная киношкола возникла через пять дней после подписания В. И. Лениным декрета

своим учителем. А сколько мастеров кино воспитали в институте прославленные Сергей Эйзенштейн и Александр Довженко, Всеволод Пудовкин и Игорь Савченко. И сегодня преподавательскую работу во ВГИКе ведут М. Ром, А. Головин, Б. Волчек, Л. Косматов, С. Герасимов, Т. Макарова.

И вот на сцене «Современника» — студенты объединенной режиссерской и актерской мастерской профессоров С. А. Герасимова и Т. Ф. Макаровой — Валерий Харченко, Николай Еременко, Наталья Бондарчук, Слава Чекин, Юрий Николаенко. К микрофону подходит В. Харченко:

— Пройдет немного времени, и вы увидите Колю Еременко в одной из главных ролей в фильме нашего мастера Сергея Герасимова «У озера».

— Я играю в этой картине роль Алеши, — говорит Еременко. — Он приезжает на берег Байкала, чтобы встретиться с девушкой, которую любит. Но не довезло ему в ответном чувстве. И все же мой герой не уехал, а остался в ваших краях. Но это только соблазнительная сторона роли. Играя Алешу, я хочу рассказать о нем как о прекрасном, душевно богатом человеке.

Слово берет Слава Чекин. Слава пришел в институт после третьего курса Московской консерватории в мастерскую Сергея Герасимова. Но по-прежнему он любит и музыку. Уже на студенческой сцене Слава Чекин сделал музыкальное оформление к учебному фильму «Треугольник».

Вот студент сел за рояль и сыграл свою импровизацию на тему музыки к фильмам известного французского режиссера Клода Лелюша «Мужчина и женщина», «Жизнь, чтобы жить», «Тринадцать дней во Франции». Исполнил С. Чекин и песню, которая войдет в фильм С. Герасимова «У озера».

Вдохновенным было выступление актрисы Наташи Бондарчук и Юрия Николаенко...

— Снимаюсь в фильме «У озера», — говорит Юрий Николаенко, — мы обогащаемся еще одним — узнали и полюбили Сибирь.

И с Юрием согласился все его одноклассник. Подтверждением были убедительные слова Николая Еременко: — Лично на меня Байкал в Ангарск произвел потрясающее впечатление.

А. СЕМЕНОВ.
На снимке: Наталья Бондарчук.
ФОТО А. ХАМЗИНА.



ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «МАСТЕР ПЕРВОГО КЛАССА»

Комсомолка Тана Попова — мастер дамского салона «Ангарчанка». Рабочий стаж Тани не насчитывает и года. Старательная и трудолюбивая, обладающая тонким художественным вкусом, девушка сумела быстро завоевать авторитет своими знаниями и способностями. На городском конкурсе «Золотые руки» ее причислили к лучшим. В

итоге — первое место в второй класс. Второй большой успех молодой мастера была в областном конкурсе, где она заняла призовое второе место. Тана Поповой присвоено звание «Мастер первого класса».

На снимке: Тана Попова.

Фото Н. АМОСОВА.

Между ЕНИСЕЕМ и ЛЕНОЙ у сибирских ученых

ПОД ЭТОЙ рубрикой в журнале «Сибирские огни» № 9 напечатан ряд материалов о сегодняшнем и завтрашнем дне Сибири.

«Новыми районами для создания баз черной металлургии мы рассматриваем в первую очередь Восточную Сибирь, Дальний Восток». Эти слова взяты из статьи академика, председателя Совета по изучению производительных сил при Госплане СССР И. Некрасов. «В каждом из этих регионов, — говорит далее академик, — имеются определенные экономические предпосылки для строительства комплексов черной металлургии».

Рассказывая об интенсивном процессе формирования комплексов и дальнейшем развитии промышленных центров Кузбасса, Иркутска, Улан-Удэ, Читы, И. Некрасов предлагает разработать новое научно обоснованное экономическое районирование Сибири и Дальнего Востока, крайне нужное для решения плановых, хозяйственных, научных и проектных задач.

В статье академика М. Лаврентьева «Наука и темпы века» раскрывается важная проблема: как быстрее внедрить научные достижения в производство. Академик сообщает о том, что сейчас намечено израсходовать большие денежные средства на развитие существующих и новых научных центров Сибири и Дальнего Востока, прежде всего, в Иркутске, Владивостоке, Томске, Хабаровске, Магадане.

Огромный интерес представляет ответ Андрея Алексеевича Трафимку на вопрос: «Что нас ждет впереди, не останется ли в будущем чаща промышленности без ценнейшего сырья?». Между Енисеем и Леной, — заявляет Трафимук, — расположена огромная Восточно-Сибирская платформа. Ее осадочный чехол, рождающий нефть и газ, занимает 3 миллиона квадратных километров. Здесь мы ожидаем сосредоточения запасов нефти и газа не меньших, чем в Западной Сибири».

Полвека хорошо организованном нашим государством научных исследований принесли цен-

нейшие практические результаты. Произошло по существу новое открытие северных территорий. Природные богатства Севера Советского Союза раскрываются теперь перед нами в фантастических масштабах. Эксплуатация этих природных богатств в трудных климатических условиях требует разработки и осуществления своего рода народнохозяйственной стратегии. Эта стратегия в основном должна исходить из правильного решения таких задач: максимального применения наиболее производительной, постоянно обновляемой техники, приспособленной к природным условиям Севера; создания наиболее благоприятных условий для людей, работающих на Севере. В связи с этим ученые предлагают увеличение капиталовложений в освоение северных территорий.

Учитывая развитие крупных промышленных комплексов, увеличение заселения, перед сибирским сельским хозяйством ставит новые крупные задачи. Ученые работают над тем, чтобы, уменьшая отрицательные природные факторы, резко поднять производство зерна, мяса, овощей. Над этим как раз и трудятся сибирские селекционеры.

Центральная проблема Сибири — транспорт. И на этот вопрос отвечают ученые. Намечается сооружение железных дорог с выходом к Ледовитому и Тихому океанам. Бурно будет развиваться воздушный транспорт. Авиаконструктор Антонов предлагает специально для Сибири тяжелые самолеты, которые сядили бы на простые грунтовые аэродромы.

Интересны в журнале сообщения ученых под заголовком «Сибирь 2000 года». Им видится, что она будет краем богатейшей нефтехимии, металлургии, энергетики, машиностроения. Прирост промышленного потенциала Советского Союза главным образом связан с Сибирью. Основываясь на могучем фундаменте прошедших пятилеток, ученые уже сейчас работают над увлекательной моделью Сибири 2000 года.

С. НОВИКОВ.



«О передаче фотографической и кинематографической торговли и промышленности в ведение Народного комиссариата просвещения».

В Москве, в столице первого в мире государства рабочих и крестьян, возникло учебное заведение, призванное готовить творческие кадры молодого кинематографа.

И поныне можно встретить в стенах института профессора Льва Владимировича Кулешова, его жену и друга — заслуженную артистку РСФСР Александру Александровну Хохлову. Они ветераны института. С самых первых лет они связали свою творческую деятельность с ВГИКом. Лев Кулешов — выдающийся советский кинорежиссер и педагог. Многие режиссеры, а среди них основоположник советского киноискусства Всеволод Пудовкин, называли Кулешова

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 сентября, ЧЕТВЕРГ
15.55—22.00 — Показывает Москва 22.00 — ИСП. Телевизионный эфир. 22.15 — Под знаменем марксизма-ленинизма. 22.45 — Концерт. 23.10 — С телеэкранной ленты ТАСС.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

На постоянную и временную работу — дворников, плотников, жестянщиков в разнорабочих. Обращаться в ЖЭК-4, квартал 177, телефон 4-11-14. (784)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД с 20 сентября организует двухмесячные курсы сортировки готовой продукции, пресовщики и заборщики-сушильщики керамической плитки.

На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, с образованием не ниже 7 классов. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 55 рублей в месяц. По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщика готовой продукции 3 разряда, пресовщика плитки 4 разряда, заборщики-сушильщики 3 разряда с предоставлением работы по указанной специальности (заработок 110—130 рублей в месяц). Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67. Проезд транспортом № 1 до остановки «Керамический завод».

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — грузчиков, рабочих (женщин) в цехи со сдельной оплатой труда, уборщиц, экспедиторов, конюшаров

Обращаться в отдел кадров хлебокомбината, телефон 2-21-18. (808)

ПТО ст. Китой-Комбинатская — осмотровиков вагонов, слесарей-ремонтников. Принятые пользуются льготами железнодорожного транспорта: бесплатным билетом по железным дорогам страны. Обращаться: 8-й район, ст. Китой-Комбинатская, телефон 7-52-32. (754)

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ.

КИНО

«ЮНОСТЬ» — Зал «Лит» — Картина. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — Лесная заплата). Зал «Восход» — Он уберечь не может. 10-10, 12, 16, 18, 20-10, 22. Мов университет. 14.
«ОКТАВЕР» — Девочка дома нут. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.
«ПОВЕДА» — На пути в Берлин. 10, 11-45, 13-00, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«АНГАР» — Девч. 17, 19, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Пресовщик в порту. 13, 18, 19, 21.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Эксперимент доктора Абста. 17-30, 18-15, 21 (удлиненный — Соперники).
КЛУБ «КОМСОМОЛЕЦ» — Братя Сароки. 19, 21.
«ПИОНЕР» — Поворот. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Мальца вал — Бремя шты. 16, 19. Их знала только в мире. 17, 20, 21-45.
«МИР» — Аничка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

11 сентября в 17 часов в малом зале ДК нефтехимиков состоится лекция о международном положении. Читает лектор общества «Знание». Вход свободный. Совет пенсионеров АНХК. (810)

Ангарская детская художественная школа объявляет прием учащихся на 1968—1970 учебный год.

В школу принимаются учащиеся общеобразовательных школ с 5 по 8 класс.

Занятия проводятся три раза в неделю (в две смены) по рисунку, живописи, композиции, лепке

и истории искусства. Срок приема до конца сентября.

Адрес: 11-й микрорайон, школа № 7, с 9 до 18 часов. (784)

Слесарей по ремонту и обслуживанию оборудования, слесарей-ремонтников, электромонтеров, плотников, столяров, жестянщиков, стрелков в военизированной охране, трележников, разнорабочих (женщин). Принимается молодежь, окончившая школу, не моложе 18 лет.

Обращаться: Ангарск, квартал «Б», дом 13, в отдел кадров, телефон 4-08-35. (768)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 3-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телеграфная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91 выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68